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Allocation d'invalidité et complémentaires ne rattrapent pas l'inflation
Question écrite n° 5249

Texte de la question

M. Damien Maudet interpelle Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles, au sujet des
baisses des sommes versées par les complémentaires, notamment celles dédiées aux enseignants en situation
d'invalidité. Si les pensions ont légèrement augmenté pour faire face à l'inflation, la baisse des montants versés
par les complémentaires santé rend l'opération caduque pour rattraper le coût de la vie. « Cela fait deux années
consécutives que je vois mon allocation baisser. L'année dernière, j'ai perdu 487 euros sur l'année, soit un peu
plus de 40 euros par mois. Cette année, je me retrouve confrontée à une nouvelle baisse d'environ 35 euros par
mois », explique Hélène, ancienne enseignante, dans un courrier envoyé à sa complémentaire. Si cela est
possible, c'est parce que le mode de calcul est basé sur le revenu de l'année précédente, qui a légèrement
augmenté non pas grâce à une revalorisation de sa pension, mais bien en rattrapage de l'inflation galopante. Un
montant qui, un an après, n'est pas à l'image de sa situation de vie. « Et donc vous, vous me les retirez sur mon
allocation, ce qui fait qu'au final et malgré la forte inflation, je me retrouve avec exactement le même reste à
vivre », ajoute-t-elle. Car de fait, au lieu de faire en sorte que cette allocation invalidité rattrapée pour compenser
l'inflation, ajoutée à la complémentaire, augmente son pouvoir d'achat face à l'inflation, il stagne voire est en
baisse. « Donc je ne suis pas revalorisée en fait et je prends l'inflation de plein fouet, puisque vous
décompensez l'augmentation de la pension », dénonce Hélène. Pire, elle craint que le phénomène ne
s'accentue à mesure de la revalorisation de la pension. Mme la ministre n'est pas sans savoir que l'allocation
invalidité est versée aux personnes ayant de faibles revenus. Leur reprendre d'une main ce qu'ils ont gagné de
l'autre nourrit les inégalités alors même que le coût de la vie ne cesse d'augmenter. Il lui demande ce qu'elle
compte mettre en place pour contraindre les complémentaires à maintenir le montant des sommes versées, afin
que les rattrapages faits sur les montants des pensions d'invalidité ne soient pas vains.
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